
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καταγγέλλει το αίσχος της
κρατικής καταστολής στα Εξάρχεια και την
ευρύτερη περιοχή

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καταγγέλλει το αίσχος της κρατικής καταστολής που ξεδιπλώνεται εδώ και μέρες στην
πλατεία Εξαρχείων και την ευρύτερη περιοχή.

Οι απόλυτα δικαιολογημένες διαμαρτυρίες των κατοίκων των Εξαρχείων, για την κατασκευή σταθμού
του Μετρό στην πλατεία Εξαρχείων, αντιμετωπίζονται με πρωτοφανή και προκλητική αστυνομική βία,
συλλήψεις και διώξεις. Για άλλη μια φορά επιχειρείται να επιβληθεί η αστυνομοκρατία και καθημερινές
πρακτικές τρομοκράτησης από ΜΑΤ.

Η κατασκευή σταθμού του Μετρό πάνω στην πλατεία Εξαρχείων είναι και ενάντια στις ανάγκες των
κατοίκων της περιοχής που θέλουν ελεύθερη και δενδροφυτεμένη την πλατεία της γειτονιάς τους, ενώ
ανάλογα έχουν τοποθετηθεί και σχετικοί επιστήμονες. .

Στην πραγματικότητα η απόφαση για σταθμό του Μετρό πάνω στη πλατεία Εξαρχείων συνδέεται με την
επιδρομή των επιχειρηματικών συμφερόντων που έχει αγκαλιάσει η κυβέρνηση της ΝΔ. Ο
σχεδιασμός του Λόφου του Στρέφη παραδίδεται, “μέσω χορηγίας” σε μια ιδιωτική εταιρεία, την Prodea,
σε κοινό σχεδιασμό με τις επιδιώξεις κυβέρνησης και Μπακογιάννη, μακριά από κάθε δημόσιο έλεγχο και
χωρίς να ρωτηθούν οι κάτοικοι. Γι’ αυτό έχουν γεμίσει με ΜΑΤ τον Λόφο.

Αντίστοιχα είναι τα επιχειρηματικά γιουρούσια για την ανάπλαση του Εθνικού Αρχαιολογικού
Μουσείου και της οδού Τοσίτσα. Το ίδιο συμβαίνει και με το αυτοδιαχειριζόμενο θέατρο “Εμπρός”
που θέλουν να το κλείσουν.

Η στόχευση της ολοκληρωτικής παράδοσης του ιστορικού κέντρου της Αθήνας στα συμφέροντα της
“βαριάς βιομηχανίας” του τουρισμού, των ακινήτων και της διασκέδασης βρίσκεται πίσω από την
αδιαλλαξία της κυβέρνησης και το καθημερινό όργιο κρατικής καταστολής. Σε αυτόν τον άθλιο
σχεδιασμό της κερδοσκοπίας, οι κάτοικοι, οι ανάγκες τους, η γνώμη και οι ευαισθησίες δεν χωρούν.

Η χωροθέτηση του Μετρό στην πλατεία, όμως, εχει και σαφή και ομολογημένα πολιτικά κίνητρα: την
αποστείρωση και των έλεγχο των Εξαρχειων, μιας περιοχής με μεγάλη συμβολική και πραγματική
σημασία για τις διαδικασίες του κινήματος, τις συλλογικότητες και τις οργανώσεις του. Τα Εξάρχεια με
τη διαχρονική σχέση τους με τις κοινωνικές αντιστάσεις και αγώνες, ειδικά από το χώρο της
νεολαίας, βρίσκονται διαχρονικά στο στόχαστρο κάθε αντιλαϊκής πολιτικής. Γι΄ αυτό ο υπουργός
Υποδομών Κ. Καραμανλής απειλούσε ότι ο «εξευγενισμός» (gentrification) των Εξαρχείων θα γίνει με
οποιοδήποτε κόστος. Με τον ίδιο τρόπο αντιμετωπίζονται τα Εξάρχεια, και η πλατεία τους, διαχρονικά
και από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις, όπως και επί ΣΥΡΙΖΑ.

Οι κινητοποιήσεις των κατοίκων πρέπει να έχουν την συμπαράστασή μας. Αναδεικνύουν το δρόμο για να
μπει φραγμός στην επιχειρηματική επέλαση που κάνει τις πόλεις αβίωτες για τους κατοίκους αλλά και για
τη διεκδίκηση όσων επιβάλλουν οι ανάγκες, τα δικαιώματα και ο πολιτισμός της καθημερινότητάς μας.

Όχι στην καταστροφική «ανάπλαση» των επιχειρηματικών συμφερόντων που διώχνει τους
κατοίκους και τη ζωή από τα Εξάρχεια και το κέντρο.
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Να φύγουν τώρα τα ΜΑΤ και η αστυνομία από τα Εξάρχεια και από το Λόφο του Στρέφη. Να
σταματήσει η καθημερινή επιχείρηση καταστολής και τρομοκρατίας.

Να απαλλαγούν όλοι οι συλληφθέντες από τις διώξεις.

ΑΝΤΑΡΣΥΑ


